



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/1994/1010
29 August 1994
RUSSIAN
ORIGINAL: FRENCH

ВЕРБАЛЬНАЯ НОТА ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ГАИТИ ПРИ
ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 29 АВГУСТА 1994 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Постоянный представитель Гаити при Организации Объединенных Наций свидетельствует свое уважение Председателю Совета Безопасности и имеет честь довести до его сведения следующее:

В воскресенье вечером, 28 августа 1994 года, отец Жан-Мари Венсан, член Сообщества священнослужителей Монфортэна, был убит при входе в центр религиозной общины в Тюржо, Порт-о-Пренс. Согласно очевидцам, он был убит несколькими очередями из автоматического оружия, выпущенными вооруженными людьми, сидевшими в засаде напротив входа. Отцу Венсану было 49 лет.

Будучи назначенным священником в 1971 году, он был исполнительным директором епархии Кап-Альтен до сентября 1991 года. Являясь высокоуважаемым священнослужителем, он организовал получившую широкую известность программу ликвидации неграмотности и до своего убийства руководил гаитянским фондом экономического развития. Отец Жан-Мари Венсан был близким другом и соратником президента Жан-Бертрана Аристидса. Дважды в прошлом ему удалось избежать покушений на его жизнь: в 1986 году, когда на него напали землевладельцы в Жан-Рабеле, где он работал с крестьянами в рамках программы сельскохозяйственной реформы, и в 1987 году во Фрейсино (90 километров к северу от Порт-о-Пренса), где он, отец Жан-Бертран Аристид и два других священника попали в засаду.

Произвольная казнь отца Жан-Мари Венсана является самой последней из кампаний, предпринятой военными и их союзниками после кровавого государственного переворота 30 сентября 1991 года, повлекшего за собой гибель более 5000 человек. Цель убийства заключается в том, чтобы заставить замолчать тех, кто продолжает выступать за демократию.

Президент Жан-Бертран Аристид решительным образом осудил убийство отца Жан-Мари Венсана и сделал следующее заявление:

"Жан-Мари Венсан посвятил свою жизнь народу нашей страны. Он был борцом за демократию, самоопределение и участие населения в жизни страны. Стремление страны добиться демократии и справедливости является частью наследия,

оставленного им, Антуаном Измери, Ги Малари и всеми другими, отдавшими за это жизнь. Их трагическая смерть не помешает достижению этой важной цели. Она также не препятствует продвижению страны к мирному разрешению кризиса.

Страна отдает дать уважения своим героям. Пусть же долгие страдания гаитянского народа и его мирное сопротивление репрессиям и насилию будут его данью борьбе за демократию в странах американского континента".

Постоянный представитель Гаити был бы признателен за издание текста этой ноты в качестве официального документа Совета Безопасности по пункту, озаглавленному "Вопрос о Гаити".
